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Η αδήλωτη εργασία στο επίκεντρο σημερινής σύσκεψης στο ΥΠΕΡ
Σύσκεψη μεταξύ της Υπουργού Εργασίας

Ζέτας Αιμιλιανίδου και συνδικαλιστικών οργα-

νώσεων θα πραγματοποιηθεί σήμερα, επίκεν-

τρο της οποίας θα είναι το νομοσχέδιο για την

αδήλωτη εργασία. Οπως δήλωσε στην εφημε-

ρίδα μας η κα Αιμιλιανίδιου, το νομοσχέδιο

προνοεί αυστηρότατα διοικητικά πρόστιμα,

επισημαίνοντας πως εκτός του ότι στερεί τη θέ-

ση από ένα άνεργο, όσοι εργοδοτούνται με

αδήλωτη εργασία ούτε κοινωνικές ασφαλίσεις

έχουν, αλλά ούτε και αξιοπρεπή σύνταξη. Οι

κακοί εργοδότες, τόνισε, πρέπει να υπόκεινται

σε μεγάλες επιβαρύνσεις και ανάμεσα στις ει-

σηγήσεις του Υπουργείου είναι όπως τα πρό-

στιμα να ορίζονται και επί του τζίρου της επι-

χείρησης. Με το νομοσχέδιο, σημείωσε, αν κά-

ποιος εργάζεται χωρίς να δηλωθεί θα πληρώ-

νει κοινωνικές ασφαλίσεις έξι μήνες προηγου-

μένως, εκτός και αν αποδειχτεί ότι είναι μεγα-

λύτερο το διάστημα που απασχολείτο. Προ-

ηγουμένως, πρόσθεσε, κατέβαλε κοινωνικές

ασφαλίσεις από την ημέρα που εντοπιζόταν και

μετά. Επίσης σύντομα, όπως είπε, θα εφαρμο-

στεί το ελληνικό μηχανογραφικό σύστημα ΕΡ-

ΓΑΝΗ, στο οποίο θα καταγράφονται οι επιχει-

ρήσεις, ο αριθμός του προσωπικού, αλλά θα γί-

νεται και συνεχής παρακολούθηση της μισθω-

τής απασχόλησης. Δηλαδή, εξήγησε, οι εργο-

δότες θα υποχρεώνονται να δηλώνουν ηλε-

κτρονικά στο ΤΚΑ για την εργοδότηση οποιου-

δήποτε προσώπου από την ίδια μέρα. Σύμφω-

να με τα στοιχεία που παρέθεσε το περασμένο

Σάββατο στη συνέλευση της ΟΣΕΟΚ, το

24.12% των εργαζομένων στην οικοδομική εί-

ναι παράνομο, υποδεικνύοντας ότι το φαινόμε-

νο διαβρώνει την οικονομία και το επιτυχημέ-

νο σύστημα των εργασιακών σχέσεων.

Αθηνά Ξενοφώντος

Ετοιμο το νομοσχέδιο 
το οποίο προνοεί αυστηρότατα

διοικητικά πρόστιμα

Επένδυση και όχι δαπάνη η Υγεία
Ακαρπη η πολιτική επίρριψης ευθυνών, λέει η ΠΑΣΥΚΙ

Την ώρα που τεράστια προβλήματα ταλανί-

ζουν τον τομέα της δημόσιας υγείας οδηγών-

τας τα δημόσια νοσηλευτήρια σε κατάρρευση,

η σύγκρουση ανάμεσα στους εμπλεκόμενους -

Υπουργό Υγείας και Διευθυντή Ιατρικών Υπη-

ρεσιών - επιτείνει την κατάσταση, ενώ ο ίδιος

ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αποποιείται κά-

θε ευθύνης. 

Σε νέα δραματική του έκκληση ο ιατρικός

κόσμος και η Παγκύπρια Συντεχνία Κυβερνη-

τικών Ιατρών καλούν τους εμπλεκόμενους να

αφήσουν τις διαφορές και να δουν τα προ-

βλήματα. Αναυδοι, όπως αναφέρουν, παρακο-

λουθούν ο ιατρικός κόσμος και η Παγκύπρια

Συντεχνία Κυβερνητικών Ιατρών τη νέα σύγ-

κρουση που προέκυψε μεταξύ του Υπουργού

Υγείας και του Διευθυντή Ιατρικών Υπηρε-

σιών σε μια περίοδο που ο τομέας της Δημό-

σιας Υγείας ταλανίζεται από τεράστια προβλή-

ματα.

Με ανακοίνωσή της η ΠΑΣΥΚΙ καλεί το

Υπουργείο Υγείας «να τερματίσει την άκαρπη

πολιτική επίρριψης ευθυνών και να προσέλ-

θει άμεσα και με τόλμη σε ένα αποτελεσματι-

κό και εποικοδομητικό διάλογο με την ΠΑΣΥ-

ΚΙ για μια ρεαλιστική, ολοκληρωτική και

σφαιρική επίλυση των πολλαπλών προβλη-

μάτων που αντιμετωπίζει η Δημόσια Υγεία».

Προσθέτει ότι το Υπουργείο Υγείας ήταν και

είναι ενήμερο για την υποστελέχωση και τα

πολλαπλά προβλήματα που μαστίζουν τα κρα-

τικά νοσηλευτήρια εδώ και πολύ καιρό χωρίς

να δίνονται λύσεις, παραπέμποντας σε λύση

εάν και εφόσον προχωρήσει η αυτονόμηση

των νοσηλευτηρίων. 

Γι’ αυτό και η ΠΑΣΥΚΙ καλεί τους αρμοδί-

ους «να αφήσουν κατά μέρος τις διαφορές

τους, να αφουγκρασθούν τις ανησυχίες των

επαγγελματιών υγείας και να αντιμετωπίσουν

επιτέλους με σοβαρότητα και υπευθυνότητα

τα πολλαπλά προβλήματα που ταλανίζουν τα

νοσοκομεία μας, δίδοντας επιτέλους και ανα-

γκαίες λύσεις».

Η ΠΑΣΥΚΙ, ως συνδικαλιστικό όργανο, το-

νίζει ότι η αποδέσμευση και η έγκριση κονδυ-

λίων για τα κρατικά νοσηλευτήρια άπτεται

του Υπουργείου Οικονομικών, το οποίο καλεί

να παύσει να θεωρεί τον στρατηγικό προ-

γραμματισμό και προϋπολογισμό του Υπουρ-

γείου Υγείας σαν δαπάνη, αλλά περισσότερο

σαν επένδυση για την υγεία του Κύπριου πο-

λίτη.

Οι τοποθετήσεις και εντοπίσεις του Διευ-

θυντή Ιατρικών Υπηρεσιών - που καθηκόν-

τως έπραξε, όπως τονίζει η ΠΑΣΥΚΙ - ότι δεν

υπάρχουν κίνητρα, λόγω μισθοδοσίας και

συνθηκών εργασίας και λανθασμένων πολιτι-

κών του Υπουργείου Υγείας «μας βρίσκουν

σύμφωνους, τεκμηριώνοντας τις διαχρονικές

μας διαπιστώσεις και προειδοποιήσεις».

Καταλήγοντας, η ΠΑΣΥΚΙ αναφέρει ότι η

ομολογία του Διευθυντή Ιατρικών Υπηρεσιών

για τα αίτια της κατάστασης στα κρατικά νο-

σηλευτήρια αλλά και η αλληλοεπίρριψη ευθυ-

νών εντός του ιδίου του Υπουργείου Υγείας

επιβεβαιώνουν δυστυχώς τις ανησυχίες για το

αδιέξοδο στο οποίο έχει οδηγηθεί η υγεία.

Εντός του μήνα σύσκεψη αρχηγών
Να θυμίσουμε ότι ο ΓΓ της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ,

Αντρος Κυπριανού, απέστειλε την Παρασκευή

επιστολή στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας

αναφορικά με το ΓεΣΥ, με την παράκληση, εκ

νέου, να συγκληθεί σύσκεψη όλων των πολι-

τικών δυνάμεων με αποκλειστικό θέμα τα

προβλήματα στη δημόσια υγεία και την αντι-

μετώπισή τους, ειδικότερα την εφαρμογή του

ΓεΣΥ.

Ο Πρόεδρος απάντησε πως εντός του τρέ-

χοντος μηνός προτίθεται να συγκαλέσει σύ-

σκεψη των αρχηγών των κομμάτων, προκει-

μένου να διαμορφωθεί κοινή, κατά το δυνα-

τόν, πολιτική που θα επιτρέπει την εφαρμογή

οδικού χάρτη, ο οποίος θα οδηγήσει στην

εφαρμογή του ΓεΣΥ.

Στο μεταξύ, η κατάσταση όπως διαμορφώ-

νεται μετά και τη σύγκρουση Υπουργού Υγεί-

ας και Διευθυντή Ιατρικών Υπηρεσιών, ανη-

συχεί το σύνολο της κοινωνίας, αφού θύμα

αυτής της πολιτικής είναι οι πολίτες και ιδιαί-

τερα οι ασθενείς.

Θράσος να κατηγορούν 
το ΑΚΕΛ για την Υγεία, 
απαντά ο Αντρος Κυπριανού

«Χρειάζεται πολύ θράσος να λέγεται

αυτή η άποψη από την πλευρά της κυ-

βέρνησης», απάντησε στον αναπληρωτή

Κυβερνητικό Εκπρόσωπο ο Γ.Γ. του

ΑΚΕΛ. Σχολιάζοντας δήλωση του Βί-

κτωρα Παπαδόπουλου ότι «αποτελεί

τουλάχιστον θράσος να κατηγορεί το

ΑΚΕΛ - που σταθερά από το 2003 μέχρι

το 2013 είχε στελέχη του ως Υπουργούς

Υγείας και δεν έπραξε το παραμικρό

προς την κατεύθυνση της εφαρμογής

του ΓεΣΥ - αυτή την κυβέρνηση ότι τάχα

με τις πολιτικές της δημιούργησε τα

προβλήματα και ότι δεν έχει όραμα για

την αντιμετώπισή τους», ο  Αντρος Κυ-

πριακού τόνισε ότι η κυβέρνηση «είπε

προεκλογικά ψέματα στον κόσμο για

ακόμη μια φορά. Ενώ το ΑΚΕΛ παρου-

σίασε πώς έχει η κατάσταση στον τομέα

της Υγείας, το διέψευδαν καθημερινά».

Για να έρθουν εκ των υστέρων, σημεί-

ωσε, να παρουσιαστούν ως Ηρακλής

που ενδιαφέρθηκε να λύσει τα προβλή-

ματα στην Υγεία, παραδεχόμενοι ότι

υπήρχε παραπληροφόρηση. «Αν υπάρ-

χει παραπληροφόρηση θα πρέπει να

ψάξει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, για-

τί δεν έχει καταφέρει να ενημερώνεται

αντικειμενικά για το ποια είναι η κατά-

σταση στον τομέα της Υγείας», υπέδειξε

και υπενθύμισε ότι «από το Δεκέμβριο

του 2012 λήφθηκαν αποφάσεις για την

έναρξη της λειτουργίας του ΓεΣΥ, αλλά η

κυβέρνηση τις εγκατέλειψε σε μια προ-

σπάθεια να ικανοποιήσει τα ιδιωτικά

συμφέροντα με το πολυασφαλιστικό και

μετά από τρεισήμισι χρόνια περιπλάνη-

σης συνειδητοποίησαν ότι αυτό δεν

μπορεί να γίνει», σημείωσε και προειδο-

ποίησε πως το ΑΚΕΛ θα συνεχίσει να

λέει τις αλήθειες για το θέμα αυτό.

Αναζητούνται δύο στρατιώτες του 1974
Δύο στρατιώτες που υπηρετούσαν το

1974 στο Υγειονομικό και έλαβαν μέρος σε

περισυλλογή νεκρών και προέβησαν σε τα-

φές τον Αύγουστο του 1974, στην περιοχή

του Αγίου Δομετίου, στη Λευκωσία, αναζη-

τεί για παροχή πληροφοριών ο εκπρόσω-

πος της ελληνοκυπριακής πλευράς στη

Διερευνητική Επιτροπή για τους Αγνοου-

μένους (ΔΕΑ), Νέστορας Νέστορος.

Ανακοίνωση του γραφείου του εκπροσώ-

που της ελληνοκυπριακής πλευράς αναφέ-

ρει ότι σύμφωνα με μαρτυρία άλλου στρα-

τιώτη, ο οποίος δεν γνωρίζει την ταυτότητα

των δύο, το προαναφερόμενο γεγονός συ-

νέβη στις 17 ή 18 Αυγούστου κοντά στον

Ιππόδρομο και δυτικά αυτού, εκεί που σή-

μερα είναι το οδόφραγμα του Αγίου Δομετί-

ου. Σε εκείνη την περιοχή, διευκρινίζεται,

το 1974 υπήρχε το φυλάκιο της Εθνικής

Φρουράς “Πάι-πας”.

«Μέχρι σήμερα δεν εντοπίστηκαν στοι-

χεία για τα ονόματα ή την καταγωγή των

δύο στρατιωτών, οι οποίοι θεωρούνται ση-

μαντικοί μάρτυρες σε σχέση με την έρευνα

που διεξάγεται στην υπό αναφορά περιο-

χή». 

Ο εκπρόσωπος της ε/κ πλευράς στη ΔΕΑ

καλεί οποιονδήποτε γνωρίζει οτιδήποτε

που θα οδηγήσει στον εντοπισμό των δύο

στρατιωτών του Υγειονομικού, «ώστε να

βοηθηθεί η όλη διαδικασία και προσπάθεια

που γίνεται από τη ΔΕΑ», να επικοινωνήσει

με το τηλέφωνο 22400142 ή/και στο ηλε-

κτρονικό ταχυδρομείο

gkc.member.cmp@cytanet.com.cy

Επαναλαμβάνεται δε με την ευκαιρία, η

έκκληση για παροχή στοιχείων και πληρο-

φοριών στη ΔΕΑ για Ε/κ και Τ/κ αγνοουμέ-

νους, ώστε οι οικογένειές τους να μπορέ-

σουν να πληροφορηθούν τι απέγιναν τα

αγαπημένα τους πρόσωπα.

Δραματική έκκληση 
του Ελληνοκύπριου 

εκπροσώπου στη ΔΕΑ
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